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ОЦЕНКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ 
 

В период с апреля по июнь 2021 г. деятельность губернатора Вологодской 
области одобряет больше трети жителей региона (36–38%; рис. 9). В целом 
по стране уровень одобрения работы глав регионов составляет 62–63%. 
В июне 2021 г. по сравнению с 2012 г. уровень одобрения деятельности 
губернатора Вологодской области снизился на 4 п.п. (с 42 до 38%). Уровень 
одобрения работы глав регионов вырос на 9 п.п. (с 54 до 63%). 
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Рис. 9. Уровень одобрения деятельности глав субъектов РФ  
(в % от числа опрошенных) 
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ОТНОШЕНИЕ К ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ 
В СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИХ ГРУППАХ НАСЕЛЕНИЯ 

 
 

В апреле – июне 2021 г. в 9 из 14 социально-демографических групп 
существенных изменений в оценках деятельности губернатора не 
зафиксировано (табл. 4). Рост доли позитивных суждений отмечен среди 
имеющих высшее / неоконченное высшее образование (на 5 п.п., с 39 до 44%), а 
также среди наименее обеспеченных жителей области, жителей г. Вологда и      
г. Череповца (на 3 п.п.). Доля отрицательных оценок увеличилась среди 
наиболее обеспеченных (на 5 п.п.) и среднеобеспеченных жителей (на 4 п.п.). 
В июне 2021 г. по сравнению с августом 2020 г. рост уровня одобрения 
отмечается среди имеющих высшее / неоконченное высшее (на 7 п.п., с 37 до 
44%) и среднее специальное образование (на 5 п.п., с 33 до 38%), наименее 
обеспеченных (на 6 п.п., с 20 до 26%) и среднеобеспеченных (на 5 п.п., с 35 
до 40%). Заметное снижение уровня одобрения дятельности наблюдается 
среди наиболее обеспеченных (на 9 п.п., с 52 до 43%).  
В июне 2021 г. по сравнению с 2012 г. в 11-ти социально-демографических 
группах уровень одобрения деятельности губернатора Вологодской области 
уменьшился. Заметное снижение отмечено среди жителей г. Череповца (на 
13 п.п., с 55 до 42%), наименее обеспеченных жителей области (на 10 п.п., с 
36 до 26%) и среди мужчин (на 8 п.п., с 41 до 33%).   
 

Таблица 4. Уровень одобрения деятельности губернатора области в различных  
социально-демографических группах населения (в % от числа опрошенных)* 
Категория 
населения 2012 2015 2018 2019 2020 Авг. 

2020 
Окт. 

2020 
Дек. 

2020 
Фев. 
2021 

Апр. 
2021 

Июнь 
2021 

Изменение (+ - )  июнь 2021 к  
апр. 2021 авг. 2020 2012 

Пол 
Мужской 41,4 38,0 37,2 32,4 32,2 32,4 32,7 30,0 31,4 33,1 33,4 0 +1 -8 
Женский 42,3 40,3 39,4 38,3 37,1 37,4 37,8 35,2 35,8 38,8 41,4 +2 +4 0 

Возраст 
До 30 лет 39,6 40,7 37,2 35,9 34,7 35,8 35,9 27,8 28,6 34,9 37,4 +2 +1 -2 
30-55 лет 41,6 37,1 36,5 32,1 31,4 32,4 34,0 27,5 31,4 33,5 35,8 +2 +4 -6 
Старше 55 лет 44,3 41,5 41,5 40 39,5 38,4 37,4 41,4 38,9 40,1 40,5 0 +2 -4 

Образование 
Н/среднее  
и среднее 35,7 35,4 32 29,9 32,5 35 37,8 29,5 30,6 30,6 30,7 0 -4 -5 

Среднее  
специальное 41,9 39,3 42,2 35,9 35,2 33,1 31,9 35,3 35,9 38,5 38,5 0 +5 -3 

Н/высшее  
и высшее 47,4 43,5 40,1 41,5 37,1 37,5 37,5 33,8 34,8 39,2 44,2 +5 +7 -3 

Доходные группы 
20% наименее 
обеспеченных 35,6 20,9 21,8 22,8 18,9 19,6 18,5 14,8 19,8 22,8 26,1 +3 +6 -10 

60% средне-
обеспеченных 44,1 42,3 42,2 38,6 37,2 35,1 40,9 34,0 35,2 36,4 40,3 -4 +5 -4 

20% наиболее 
обеспеченных 46,6 52,3 49,1 46,6 47,1 52 46,0 44,8 45,4 48,3 42,8 -5 -9 -4 

Территории 
Вологда 39,3 32,5 31,5 33,4 32,0 33 31,4 28,2 30,8 33,2 36,4 +3 +3 -3 
Череповец 55,2 52,7 43,4 40,3 41,3 42,1 44,4 40,5 38,9 39,1 41,8 +3 0 -13 
Районы 36,4 35,6 39,6 34,3 33,0 32,5 32,7 31,1 32,7 36,4 36,3 0 +3 0 
Область  41,9 39,3 38,4 36 35 35,2 35,5 32,9 33,9 36,3 37,8 +2 +3 -4 
ИТОГО 
количество изменений во всех группах  4 / 1 9 / 2 0 / 12 
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ОЦЕНКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ОБЛАСТИ 

 
За два последних месяца суждения о деятельности Законодательного Собрания 
Вологодской области не изменились: 26–28% населения одобряют его работу, 
доля негативных отзывов достигает 38–41% (рис. 10). Разрыв между одобри-
тельным и неодобрительным мнениями сократился на 5 п.п. и составил в июне 
2021 г. 10 п.п. в пользу негативных оценок. 
В июне 2021 г. по сравнению с августом 2020 г. доля неодобрительных мнений 
снизилась с 43 до 38%.   
В июне 2021 г. по сравнению с 2012 г. произошло снижение позитивных отзы-
вов о работе Законодательного Собрания Вологодской области (на 3 п.п., с 31 до 
28%) с одновременным ростом негативных оценок (на 6 п.п., с 32 до 38%).  
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Рис. 10. Оценка деятельности Законодательного Собрания области 
(в % от числа опрошенных) 
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ОЦЕНКА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКИ В ОБЛАСТИ 

В июне, как и в апреле 2021 г., более половины жителей области характеризуют 
политическую обстановку в регионе как «благополучную», «спокойную» (55–
56%). Удельный вес тех, кто считает политическую ситуацию в области 
«напряжённой», «критической, взрывоопасной», составляет 31–34% (рис. 11).  
В июне 2021 г. по сравнению с августом 2020 г. и 2012 г. не наблюдается 
существенных изменений оценок политической обстановки в области.  
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Рис. 11. Оценка населением политической обстановки в области 
(в % от числа опрошенных) 

 
ОЦЕНКА ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ 

СИТУАЦИИ В ОБЛАСТИ 
 

В апреле – июне 2021 г. улучшения политической ситуации в регионе ожидает 19–
21% респондентов, доля пессимистических прогнозов составляет 21–22% (рис. 12).   
В июне 2021 г. по сравнению с августом 2020 г. и 2012 г. отсутствуют 
расхождения оценок населением перспектив развития политической ситуации.  
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Рис. 12. Что ожидает область в ближайшие месяцы в политической жизни? 
(в % от числа опрошенных)
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